

1
2014

Ročník 62 (92)

Cena 90 Kč / 3,95 EUR

www.myslivo.cz

myslivost

Stráž myslivosti



I v roce 2014 s přílohami
pouze pro přímé předplatitele

LOVECKÝ PES
MYSLIVECKÉ ZÁBAVY
MALÁ MYSLIVOST

měsíčník pro myslivce, kynology, střelce a přátele přírody s tradicí od roku 1923



„Podzimní šlápotá“ aneb zavírání lesa a studánek

...to je akce a spolupráce dvou dobrovolných spolků – TJ Sokol Stračov a myslivců ze Mžan.

Každý rok pořádá TJ Sokol Stračov „Podzimní šlápotu“ – zavírání lesa a studánek ve spolupráci s myslivci ze Mžan. Stejně tomu bylo i v sobotu 9. 11. 2013, kdy účastníci měli vytyčené trasy od 5 do 10 km. V podzimním podmračeném počasí se účastníci „Podzimní šlápoty“ nenechali odradit a po obědě vyrazili na poslední letošní pochod pro zdraví. Trasa vedla po zpevněných komunikacích i lesem a končila na palouku u lesa blízko hájenky ve Stračovské Lhotě. Na palouku proběhlo ukončení celé akce v podobě přednášky o daňčí zvěři, předvedení trofejí ulovených daňků a střelby ze vzduchovky na terč. Samozřejmostí byl i táborák, opékání klobás a příjemný pobyt u sálavého ohně. Pochodu se zúčastnili i senioři ze Stračova, Josef Zámečník (88) a Zdenek Charvát (86). Jejich vitalita je obdivuhodná a všichni

přejeme, ať jim ještě dlouho, dlouho vydrží. Všichni účastníci se z turistického pochodu vrátili v pořádku, zdravě provětrání a protáhnutí. Byla to příprava na zimu, která podle všech příznaků přírody a zvěře nás asi letos dost překvapí. Celá akce se i přes podzimní pošmourné počasí povedla a účastníci se již těší na další společné akce pod záštitou TJ Sokola Stračov a myslivců ze Mžan.

Břetislav HNIŽDIL



Postřehy z honu na Hané – část 1

Listopad je měsíc, kdy probíhají hony na bažanty, a tak jsem se v sobotu 9. 11. zastavil v obci nedaleko Olomouce, kde sídlí Honební společenstvo Kožušany Morava, hospodařící na 1260 hektarech honebních ploch. Zde se právě sjížděli myslivci a jejich hosté k prvnímu bažantímu honu. Myslivecká chata, o níž se vzorně stará správce Oldřich Rozehnal, již voněla čerstvě vařenou tureckou kávou, která v tomto sychravém ránu přišla vhod. Ani samotná předpověď počasí pro tento den nevěstila nic dobrého. Přesto povel „za pět“ z úst hospodáře HS Miloslava Souška zvedl myslivce ze židlí k nástupu. Pěťadvacet střelců a tři honce přivítal místostarosta HS Zdeněk Matoušek a předal slovo mysliveckému hospodáři. Ten připomněl účastníkům honu nutnost dodržování bezpečnosti při střelbě a zákaz požívání alkoholu. Co se bude lovit v jednotlivých lečích, kterých bude pět. K přepravě mezi lečemi použili vlastní auta z důvodu jejich vzdálenosti od sebe. Po třetí leči pro-

běhla v poli svačina. Chléb s tlačenkou chutnal všem, a tak posílení se přesunuli do čtvrté leče, která sibihovala větší šanci na úlovek. Bohužel začalo silně pršet, tak se pátá leč nekonala a jelo se zpět na chatu. Na nástupu poděkoval myslivcům místostarosta a hospodář HS za ukázněnost a dosažený výřad. Ulovených šest bažantů kohoutů a čtyři zajáci obohatili tombolu.

Po zhodnocení, vyhlášení krále honu a provolání „lovu zdar!“, pozval všechny na poslední leč do chaty, kde se podával tradiční guláš. Příjemné posezení ve vyhřáté a nekuřácké chatě přerušilo vyhlášení tomboly. Poté volná zábava pokračovala. Debatovalo se o nedávno probíhajících podzimních zkouškách ohařů a malých plemen, které HS ve své honitbě a prostorách zajistilo na výbornou. Za což, jak řekl hospodář HS, si všichni členové společnosti zaslouží poděkování a pochvalu. Druhá zábava nadále pokračovala, a tak jsem k večeru odjížděl spokojen s krásně prožitou, i když deštivou sobotou. Již dnes se těším na další setkání a posezení s myslivci z Hané.

Rudolf KRČ



Rekordná poľovačka

Poľovnícke združenie Svätý Hubert Malinovec so sídlom v obci Santovka v okrese Levice obhospodaruje poľovný revír s rozlohou 857 ha. Z toho má dva viac menej ucelené celky listnatého lesa s rozlohou asi 48 a 72 ha, v ktorých usporiadalo dňa 16. 11. 2013 spoločnú poľovačku na diviaky. Zúčastnilo sa jej 45 strelcov, z ktorých si 28 vyzrebovalo na nástupe čísla streleckých stanovišť. Účastníkov privítal Ing. Ladislav Kollár, predseda združenia. Poľovný hospodár PZ Ing. Pavol Varga oboznámil prítomných s organizáciou

poľovačky v jednotlivých pohonoch a zdôraznil bezpečné zaobchádzanie so strelnými zbraňami. Jaroslav Vöröš, člen výboru PZ, uskutočnil zberovanie stanovišť strelcov.

Zúčastnilo sa 19 honcov so 17 poľovne upotrebiteľnými psíkmi (jagteriery, jazvečíky, kopovy a daxelkopovy) s 13 puškami. Medzi honcami bola aj jediná zástupkyňa nežného pohlavia, dcéra Jaroslava Vöröša.

Poľovalo sa v dvoch pohonoch. V prvom pohone padlo 59 výstrelov a 17 diviakov. Z toho takmer 250kilový kanec, ktorému prítomní odhadli podľa opotrebovania chrupu na minimálne

osem rokov. V druhom pohone padlo 34 výstrelov a 11 diviakov. Bilancia priemerne tri výstrelky (3,32) na jeden kus pri spoločnej poľovačke na diviaky (93 výstrelky : 28 diviakov) je veľmi úspešná. Ulovil sa ešte jeden kanec, niekoľko lanštiakov, ale aj malé prasiatka, ktoré by mali problém s prezimovaním pri hrubšej vrstve snehu. Najmenšie po vyvrhnutí nedosahovalo ani 10 kg hmotnosť.

Na večernom výrade každý strelcec obdržal od poľovného hospodára zálomok a podaním rúk spoločne „Lovu zdar“ aj od predsedu PZ. Úspešnú poľovačku sme zakončili posledným pohonom s vynikajúcim diviačím gulášom a sviečkovou s knedľami v priestoroch Malinovec, s.r.o.

Tomáš KRIVJANSKÝ

Večerný výrad ulovenej zveri



Nástup strelcov pred poľovačkou. Sprava Jaroslav Vöröš, člen výboru PZ, Ing. Pavol Varga, poľovný hospodár a Ing. Ladislav Kollár, predseda PZ.





Uchazeči skládali zkoušku z myslivosti

V pondělí 28. října proběhly u OMS Strakonice zkoušky z myslivosti. Konaly se ve stylové restauraci Lovecká bašta ve Strakonících. Do kurzu se přihlásilo 30 zájemců, z toho byly dvě ženy. Uchazeči o první lovecký lístek, adepti myslivosti, absolvovali roční praktickou přípravu v honitbě, teoretickou přípravu o 87 hodinách a praktickou přípravu k dovednosti a návykům bezpečného zacházení s loveckou zbraní.

U jedné zkušební komise se může zkoušce podrobit v jednom dni nejvýše 20 uchazečů, proto jmenoval OMS Strakonice dva zkušební

senáty. První senát pracoval ve složení předseda senátu Ing. Bohumil Bláhovec, Ph.D., místopředseda Karel Panský a zkušební komisaři Ing. František Volmut, JUDr. Marek Šťastný, Ing. Stanislav Petrášek, Jiří Poisl, MVDr. František Šimek, Ladislav Hořejší a Jan Vít. Druhý senát řídil předseda Miloslav Řehoř, místopředseda Ing. Petr Šťastný a zkušební komisaři pracovali ve složení Václav Kříž, JUDr. Jiří Šťastný, Václav Jelen, Ing. Jaroslav Frk, Jiří Řídký, Josef Vachuta a Vladimír Procháčka.

Nervozita byla u adeptů velká, ale nakonec mohl předseda kulturní komise při OMS Strakonice Ing. Stanislav Petrášek při vyhlášení výsledků

konstatovat, že všech 30 uchazečů zkoušky z myslivosti úspěšně složilo, z toho sedm s vyznamenáním. Samozřejmě složením zkoušky pro ně vzdělávání v oblasti myslivosti nekončí, naopak nabyté vědomosti musí dále rozšiřovat. Novým myslivcům bylo předáno „Potvrzení o vykonané zkoušce z myslivosti“ a náročný den byl zakončen společným posezením.

O slavnostní zahájení a ukončení zkoušek se postaral svým profesionálním troubením soubor Pootavských trubačů, který také každému účastníkovi, jenž složil zkoušku s vyznamenáním, zahrál jeho první slavnostní fanfáru.

Pavlaína CUHROVÁ, OMS Strakonice

Úspěšná polovačka



Předseda Ján Bukovinský při odovzdávání úloмок strelcom

Dňa 9. 11. 2013 sa na spoločnej polovačke na diviaky spolu so skúškami duričov v revíri Rígel Hybe zúčastnilo 75 strelcov (vrátane pozvaných hostí). Polovníkov i honcov privítal predseda PS UPS Hybe Ján Bukovinský. Polovník hospodár Pavol Žižka uviedol organizačné pokyny a zdôraznil bezpečnosť pri strelbe. Pomarančové vesty vodičov psov, honcov a červene stuhy na klobúkoch strelcov i krkoch polovníkových psov zvyšovali bezpečnosť spoločnej polovačky.

Rozostavenie strelcov na strelecké stanovišťa sa uskutočnilo o 9. hodine. Pohon začal o 9.30 hodine, kedy zároveň padol prvý výstrel. Honci museli hnať z veľkej diaľky, pretože spočiatku bolo v pohone ticho. Napokon sa ozval štekot psov a od 10.18 hod. začali padať ďalšie. Celkom ich zaznelo 19.

Rany padali až do ukončenia pohonu o 12.10 hod. Úspešný výsledok päť diviakov na výrade a šiesty sa ešte dosladovával, je celkom slušná efektívnosť strelby v pomere 19:6 = 3,17 výstrelu na kus.

Po ukončení práce rozhodcov s jednotlivými vodičmi a predvedenými psami sa organizátori rozhodli spoločnú polovačku a prvý deň skúšok ukončiť. Skúšky duričov pokračovali 10. 11. 2013 v diviačom oplotku.

Pri slávnostnom výrade predseda Ján Bukovinský odovzdal šťastným strelcom strelecké záločky zo smrekovej čečiny a poprial im „Lovu zdar“. Polovník hospodár Pavol Žižka podakoval honcom, vodičom psov a strelcom za dodržanie všetkých etických a polovníckych zvyklostí, resp. zásad bezpečnosti pri zaobchádzaní so strelnými zbraňami. Nakoniec sa uskutočnilo pasovanie za lovca diviakov.

„Posledný pohon“ sa uskutočnil v obecnej reštaurácii hneď vedľa urbárskeho domu. Predseda PS poprial účastníkom dobrú chuť k divine s knedlou a zaželal im šťastný návrat domov.

Prevolaním „Lovu zdar!“ formálne ukončil spoločnú polovačku a vyjadril presvedčenie, že sa takto o rok zase zídu v plnom zdraví.

*Tomáš KRIVJANSKÝ,
www.krivjansky.sk*

Hon a naháňka v MS Chýnov

Dne 9. 11. 2013 pořádalo MS Chýnov na Tábořsku hon na drobnou zvěř (zvěř bažantí), spojenou s naháňkou na černou zvěř a zvěř škodící myslivosti. Sobotní ráno přivítalo myslivce nepříjemným deštivým počasím, postupem času se však zamračená obloha prothala, během zahajovacího nástupu všech účastníků honu již déšť ustal a během dne jej vystřídaly občas i sluneční paprsky. Po zahájení honu předsedou MS, který přivítal všechny účastníky lovu a po slovech myslivce-kého hospodáře, který seznámil přítomné s tím, jaký druh zvěře se bude lovit, dále s organizačním zajištěním honu spojeného s naháňkou, s průběhem jednotlivých lečů a s pravidly bezpečnosti při střelbě, se všichni odebrali na první leč. Po třetí leči, kde se lovil pouze bažant – kohout, a to z vlastního voliérového chovu, (bažantí zvěř byla velmi dobře vyspělá a dobře létavá), si myslivci a honci dopřáli přestávku na svačtinu, na které je čekaly na ohni opékané chutné klobásky. Po krátkém odpočinku se poté všichni účastníci přesunuli do lesní lokality zvané „Hůrky“, kde byl dobrý předpoklad, že by se mohla vyskytovat zvěř černá. Toto se také záhy potvrdilo a v této leči se za vydatné pomoci honců a lovecky upřitebných psů podařilo vyhnat a rozrazit prakticky na všechny strany (leč byla celá obstoupená) několik kusů černé zvěře. Po skončení lovu pak bylo na výřadu celkem šest divočáků (pouze selata) a celkem 24 bažantích kohoutů. Byla vzdána pocta ulovené zvěři a předány úlomky šťastným lovcům černé zvěře. Následně se všichni účastníci lovu odebrali do místního restauračního zařízení, kde byl vyhlášen opět za doprovodu lesnice „Král honu“ a poté účastníci vydatného lovu pokračovali při dobrém jídle a kvalitním moku a při dobré hudbě a pěkných písničkách, v příjemném posezení až do pozdních večerních hodin. Je nutno také poděkovat všem hostům, kteří přijali pozvání (i když bylo ve stejném termínu v okolních sdruženích pořádáno také několik honů a naháňek) a našli si v hojném počtu v tento den cestu na společný lov do honitby Mysliveckého sdružení v Chýnově.

Ing. Pavel KULVEIT

